

# Тинэйджеры

№7  
15 декабря 2016г.

Газета  
школьного  
самоуправления

Моя судьба - в моих руках.



## 1 декабря – день борьбы со СПИДом



Всемирный день борьбы со СПИДом впервые был выработан в августе [1987](#) Джеймсом В. Бунном и Томасом Неттером (*James W. Bunn, Thomas Netter*), двумя сотрудниками по вопросам общественной информации для Глобальной программы по борьбе со СПИДом Всемирной организации здравоохранения в [Женеве, Швейцария](#). Джонатан Манн, директор Глобальной программы по СПИДу, принял их идею. Ему понравилась концепция и он согласился с тем, что проведение первого Всемирного дня борьбы со СПИДом должно состояться [1 декабря 1988 года](#). Бунн предложил дату 1 декабря, чтобы обеспечить освещение в западных [СМИ](#), что, по его мнению, имело жизненно важное значение для успеха Всемирного дня борьбы со СПИДом. Он посчитал, что, поскольку [1988 год](#) был годом выборов в США, средства массовой информации устанут освещать выборы и захотят найти свежую историю. Бунн и Неттер посчитали, что 1 декабря идеальное время после выборов, и достаточное время до [рождественских](#) каникул. По сути, это белое пятно на новостном календаре и, таким образом, идеальный срок для Всемирного дня борьбы со СПИДом. Объединённая программа ООН по ВИЧ/СПИД (ЮНЭЙДС) начала функционировать в [1996 году](#), взяв на себя планирование и продвижение (без начального старта) Всемирного дня борьбы со СПИДом. Вместо того, чтобы сосредоточить внимание на одном дне, ЮНЭЙДС призвала в [1997 году](#) сосредоточить внимание на круглогодичной связи, профилактике и образовании. В [2004 году](#) Всемирная кампания против СПИДа стала самостоятельной организацией.

### Что такое СПИД?

Когда врачи впервые в 1985 г. обнаружили больных неизвестным заболеванием с поражением внутренних органов, они еще не знали, что причиной болезни является вирус. У ранее здоровых молодых мужчин вдруг стали появляться болезни, которые раньше обнаруживали у новорожденных недоношенных младенцев (врожденная недостаточность иммунитета, врожденный иммунодефицит). Врачи установили, что у этих молодых людей снижение иммунитета — иммунный дефицит не было врожденным, но было «приобретено» в зрелом возрасте. Поэтому болезнь первые годы после ее обнаружения стали называть СПИДом — синдромом приобретенного иммунного дефицита. На самом деле СПИД — это только поздняя стадия ВИЧ-инфекции, когда у зараженных ВИЧ развиваются серьезные поражения, угрожающие жизни.

### Действительно ли для больного ВИЧ-инфекцией в стадии СПИДа смертельно опасны любые простудные заболевания?

Для больного ВИЧ-инфекцией со сниженным иммунитетом опасны только определенные микроорганизмы, защита от которых связана с клетками ЦД4. Например, токсоплазма, паразит кошек, как правило, не страшен для здорового взрослого человека, а у больного ВИЧ-инфекцией с сильно сниженным иммунитетом он часто вызывает воспаление мозга (энцефалит). Поэтому больным ВИЧ-инфекцией не рекомендуется держать дома кошек. Как это не удивительно, грипп и другие «простудные заболевания» гораздо менее опасны для ВИЧ-инфицированных, чем кошачий паразит и другие подобные возбудители болезней. Эту группу микроорганизмов называют «условно-патогенными», то есть наносящими вред только при условии снижения защиты организма. Иностранцы называют их «оппортунистическими», что по смыслу означает то же самое: «пользующиеся условиями». К условно-патогенным оппортунистическим микроорганизмам, поражающим больных ВИЧ-инфекцией, относятся возбудители туберкулеза, кандидоза, герпеса, пневмоцистоза, токсоплазмоза и еще около тридцати менее распространенных микроорганизмов. Всем известно, что туберкулезом чаще всего заболевают люди, организм которых ослаблен недоеданием и плохими условиями жизни. Опасен он и для зараженных ВИЧ.

### Как можно заразиться СПИДом?

Конечно, заражаются не СПИДом (иммунодефицитом), а вызывающим его вирусом (ВИЧ). Чтобы заразить человека, ВИЧ должен передаться ему от другого, ранее зараженного человека. Это может произойти при половых контактах. Это самый распространенный и естественный путь передачи ВИЧ. Кроме того, заражение может произойти при проникновении крови, зараженной ВИЧ, во внутренние среды организма незараженного. Это происходит при переливании крови от зараженного ВИЧ донора, при уколах, которые делают иглами и шприцами, на которых осталась зараженная ВИЧ кровь. Зараженная кровь чаще всего остается на иглах и шприцах, которыми пользуются наркоманы. Известны случаи, когда подобное происходило и в больнице, если медики не соблюдали правил предосторожности. Наконец, ВИЧ может передаться от зараженной беременной женщины ее будущему ребенку.

## Акция «Призывник»

С 5 по 20 декабря проводится антинаркотическая акция «Призывник».

В соответствии с резолюцией ООН с 1988 года 1 декабря отмечается как Всемирный день борьбы против СПИДа. В целях формирования у детей ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, привлечения внимания к проблеме ВИЧ/СПИДа. В школе проводились различные мероприятия, был оформлен агитационный стенд «О вреде наркотиков», провели акцию «Сообща, где торгуют смертью», тематические классные часы «Бей в набат», а в 11 классе было проведено анкетирование «Обучение на предмет отношения к употреблению ПАВ». В школьной библиотеке организована книжная выставка «Болезни цивилизации», обучающиеся 9-11 классов написали диктант «Осторожно – СПИД!». 1 декабря во всех классах проведены тематические классные часы. Презентации слайдов и видеороликов помогли ребятам наглядно увидеть негативные стороны этой болезни века. В этот же день в начальных классах проведена игра «Весёлые старты», в старшем звене - турниры по баскетболу и волейболу. 2 декабря обучающиеся 9-11 классов приняли участие во Всероссийском открытом уроке по информированию детей и молодежи против ВИЧ/СПИДа.



## Музейные чтения

29 ноября в в Доме детского творчества прошли музейные чтения «История простых вещей» по двум номинациям: «Семейная реликвия» и «А у нас в школьном музее...». В номинации семейные реликвии в своей возрастной группе Актуганова Даша заняла 3 место, Купсольцева Наташа – 2 место. Вместе с руководителем Купсольцевой Е.С. девочки собрали интересный материал о семейной реликвии.

## Передвижной планетарий

2 декабря школу посетил передвижной планетарий. Ребятам показали интересную программу. Они узнали много интересного и полезного.



## Неделя начальных классов



5 по 10 декабря в школе прошла неделя начальных классов. В рамках этой недели учителя начальных классов провели предметные открытые уроки по ФГОС. Конакова И.В. провела логопедическое занятие «Буква Д, д. Звуки [ д ], [ д' ]».

## Декада инвалидов

Начало декабря традиционно отмечается как декада инвалидов. Она приурочена к Международному Дню инвалидов, которая по решению ООН с 1993 года ежегодно отмечается 3 декабря. Цель декады - привлечение внимания обучающихся к проблемам людей-инвалидов, способствовать развитию нравственных качеств обучающихся. В рамках декады в школе проведено ряд мероприятий: во всех классах прошли классные часы, спортивное мероприятие «Инвалид - не приговор» с участием детей-инвалидов (рук.Чепакова В.Г.), уроки добра и толерантности в начальных классах, обсуждение книги В.Катаева «Цветик – семицветик» с обучающимися 3 класса (рук.Ямбулатова Н.Н.), акции «Милосердие», «Доброта», консультирование детей-инвалидов, их родителей по вопросам итоговой аттестации в форме ГВЭ (Павлова Л.И.).

*Родина, Отечество, отчизна – с этими словами на устах шли в бой и свершение трудовых подвигов наши старшие поколения. Как важно сейчас, чтобы эти великие победы и свершения находили отклик в сердцах молодежи, чтобы также мы могли гордиться Великой Россией.*

*Мы, ваши потомки, обещаем хранить память о ваших подвигах и победах, надежно охранять рубежи Родины и заверяем вас, что будущее России в надежных руках.*



## День Героев Отечества

9 декабря в России отмечают День Героев Отечества. 24 декабря 2007 года В.В.Путин внёс изменения в федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

До 1917 года в этот день в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Статус высшей военной награды РФ был возвращён ордену в 2000 году, с 2007 года 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и ордена Славы.

В целях формирования представления о Дне Героев Отечества, воспитания чувства патриотизма и гордости за свою страну, 9 декабря в школе прошло мероприятие. Обучающиеся 8б класса, под руководством учителя истории Купсольцева С.Г., рассказали об истории создания праздника, о Георгии Победоносце, учреждении императрицей Екатериной II – ордена Святого Георгия Победоносца, кавалерах всех четырёх степеней, среди которых были великие русские полководцы.

Молодое поколение обязано знать историю своей страны и героев, которые отдали свои жизни ради нас. Благодаря героям мы можем жить и гордиться своей страной.



*Россия!  
Зарождалось это слово  
В звучании разбуженных мечей,  
В холстах голубоглазого Рублева  
И в тишине предгрозовых ночей.  
На поле боя вызревали росы,  
На пепелищах  
Пели топоры.  
Мы все прощали.  
Мы – великороссы -  
Всегда великодушны и добры.*



## День марийской письменности

### Марла чын возена.

В рамках недели Дня марийской письменности 8 декабря в школе провели Всеобщий марийский диктант, где участвовало 44 обучающихся и 5 педагогов. Среди них 10 человек знают на «отлично» свой язык.

10 декабря – День марийской письменности. В этот день в актовом зале обучающиеся 8а класса под руководством Алметьевой Н.А. показали литературно-музыкальную композицию. Ребята рассказали об истории праздника, об истоках марийской письменности, читали стихи марийских поэтов, выступили с музыкальными номерами. Оформлена выставка марийской вышивки «Марий тамга».

Проведение такого мероприятия способствует повышению интереса к истории возникновения и становления марийской письменности, воспитанию уважительного отношения к языку, сохранению и дальнейшему его развитию.



## Мы выбираем спорт!!!

«КЭС-БАСКЕТ». 8 и 9 декабря на базе Сернурской средней школы №2 прошёл муниципальный этап Российского чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2016 – 2017 гг.

8 декабря играли команды девушек. Среди 4 команд первое место заняли наши Кукнурские девушки (рук. Чепаква В.Г.). Поздравляем команду девушек с победой. Спасибо игрокам за красивую и зрелищную игру.

На площадке девушки проявили настоящий спортивный характер и волю к победе. Желаем команде успешного выступления в зональном этапе школьной баскетбольной лиги в п. Куженер. Лучшим игроком признана Регина Чендемерова (Кукнурская школа).

9 декабря встретились команды юношей. По итогам игры наши юноши заняли 3 место. Победители награждены грамотами и ценным кубком, а лучшие игроки именной грамотой.

